

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 768.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatársa.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Védjegy postán v. helyben házhoz hozva. Egy évre... 40 kor. Egy negyedévre 10 kor.

Parlament és király. Irta: SÁGHY GYULA. A budapesti egyetem tanára.

Azt írják egyes lapok, hogy Csáky Albin gróf főrendiházi elnök oly nyilatkozatot tett volna, mely szerint a főrendiházban nem engedni ezen állítólagos képviselőházi határozat érvényességének vagy érvénytelenségének kérdését felvetni, illetve tárgyalni és hogy ez irányban a miniszterelnökkel értekezett volna is.

Ha a főrendiház ezen joga és kötelessége, hogy azt elbírálja, hogy a mi elébe terjesztetik, valóságos képviselőházi határozat-e, vagy sem, fenn nem állna, akkor e mellett igen könnyen megtörténhetnék, hogy ha nálunk is, mint más parlamentekben az elnökség egyik tagja az ellenzék, a kisebbségből választatnék, az valamelyik ülésen az ellenzéki jegyző egyikével összejárva, egészen úgy, mint azt november 18-án a képviselőház elnöke tette, a kisebbség akaratát valamely tárgyban, mint képviselőházi határozatot mondaná ki, akkor azt a főrendiháznak, ha az hozzá ezen elnök és jegyző aláírásával állítatnék, szintén érvényes képviselőházi határozatnak kellene elismernie. Pedig megvagyok győződve, hogy így esetben maga a többség követelné a legerősebben, hogy a főrendiház ezen képviselőházi állítólagos határozatát, ha mindjárt az teljesen hiteles határozat formájában is terjesztetnék elébe, a limine utasítsa vissza, mintha az, mint nem szabályszerű, nem is képviselőházi határozat. A mi tehát áll ez esetre, annak állania kell a most fenförgő másik esetre is. Mert hogy a többség, vagy a kisebbség érdeke forog-e

hallott semmit, csak azok tudhattak, kik ma eglepetéssel rendezett komplottblatokban előre be voltak avatva és a kik ennek folytán az elnök egy kezintésével a Ház szélső jobboldalán tömören felállottak és a kirkól teljesen kétséges az is, hogy a Ház többségét képezték-e? Azután történt, hogy az elnök egy lepecsételt kéziratot felbontott, a jegyzőnek átadta, de hogy az fel let-e olvasva, azt megint senki se hallotta s így senki se tudhatta, hogy az az ülésszakot bekezesztő királyi leirat. Erre ismét egy iratot vett kezébe a Ház egyik jegyzője, de hogy az mit tartalmazott, jegyzőkönyv volt-e, vagy sem, azt megint senki sem tudhatta, mert felolvasni senki sem hallotta, csak képzelhette, hogy az talán valami jegyzőkönyv-féle, a mely azonban házzszabályszerűen hitelesítve se lett, legalább ezt se hallotta senki. S mindez oly gyorsan történt, hogy ha még jegyzőkönyv volt is az, lehetetlen, hogy a Házban az ülés alatt készíthetett volna, hanem annak okvetlen előre kellett elkészítve lennie, tehát nem is tükrözi híven vissza a képviselőházban lefolyt eseményeket, nem foglalja magában a valóban megtörtént tényeket és nem felel meg a tények valóságának, hanem teljesen hamis, azért ép oly semmis és érvénytelen és azért joghatálylan nem bírhat, mint maga a november 18-iki állítólagos képviselőházi határozat. Nincs tehát hiteles és hitelesített, érvényes és joghatályos jegyzőkönyv és így nincs egyáltalában képviselőházi érvényes és joghatályos határozat a Dániel-féle határozati javaslat tekintetében. Az tehát nem képez, nem is képezhet ideiglenes házzszabályokat sem, az egyáltalában jogilag nem létező valami. Azért minden olyan közböbbi határozat, vagy törvény, amely ennek alapján létesülne, nem lehet valóságos képviselőházi határozat, nem lehet törvény, az nem kötelezhet senkit, még ha a főrendiház és királyi szentesítés hozzájárulna is. Mert a mi alapján és alapkiindulásában semmis, az semmis és érvénytelen mindvégig, annál is inkább, mert az ami keletkezésében semmis és érvénytelen, még az idők folyama által se változhatik át érvényessé és jogossá. Azért az ez esetben is csak legfeljebb törvény készítésével és külső formájával bírhatna, de nem lenne valóságos törvény.

Képviselőház és főrendiház. Már most, ha áll is az — a mint-hogy áll — hogy a főrendiház nincs jogosítva a képviselőház belső ügyeibe beavatkozni, így tehát természetesen abba se, hogy a képviselőház miképp akarja megállapítani és állapítja meg a maga házzszabályait, mert ez tisztán a képviselőház joga, de ennek dacára annak bírálattól nem zárkozhatik el, hogy az, a mi hozzá, mint képviselőházi határozat és mint hiteles jegyzőkönyvi kivonat a képviselőház elnöke és jegyzője aláírásával állítatik, valóságos képviselőházi határozat-e, valóban hiteles jegyzőkönyvi kivonat-e, különösen mikor ez köztudomású tény is képez. Mert ha ez elől elzárkoznék, akkor a főrendiház valójában kötelességmulasztást követne el, mert maga is elősegítené hozzájárulásával, hogy a király elé oly valami terjesztessék szentesítés alá, a mi királyi szentesítés mellett sem válhatnék törvénynyé és ezzel maga is előmozdítaná a királyi tekintélynek a kormány bünös üzemét folytán bekövetkezhető csorbítását.

fenn, a kérdés elbírlására döntő csakugyan nem lehet. De menjünk még egy lépéssel tovább. Ha a főrendiház nem bocsátkozhatnak valamely képviselőházi határozat hitelesnek és érvényesnek látszó formájában elébe terjesztett határozat érvényességének elbírlásába, akkor még az is megtörténhetnék, hogyha akadna egy képviselőházi elnök és jegyző, a ki egy mindenre elszánt miniszterelnökkel szövetkezve, ki valamely ügyben akaratát nem tudva a képviselőházban keresztülvinni, ily uton terjesztetne fel a főrendiházhoz oly valamit a képviselőház határozatának, a mi képviselőház előtt meg se fordult, előterjesztve se lett. Valjon merre valaki állítani, a kinek a jogról csak némi fogalma is van, hogy az ilyen hamis tartalmu, bár magában a hitelesség és szabályszerűség minden külső látszatával felruházott jegyzőkönyv és irat alapján, a főrendiház ezt képviselőházi határozatként elfogadhatná és annak mint ilyennek tárgyalásába belebocsátkozhatnék és ahhoz hozzájárulhatna?

hogy az ami törvény alakjában előtünk fekszik, valóságos törvény-e? Ebben áll éppen a törvény hitelességének a maga egészében való megállapítása. S ha azt találja az a bírő, vagy halóság, melynek a törvényt alkalmaznia kell, hogy az nem törvény, akkor azt nem is alkalmazhatja, S ha tenné, nem teljesítené híven kötelességét és törvényt sértené meg, minthet egyszer más valamt, mint a mi törvény, alkalmazna. S ez most átvézet bennünket a királyi szentesítés kérdésére. Egyik igen elterjedt és a közvéleményt nagyon is befolyásolni alkalmas napilap meglátására az ellenzék azt írta, mert a királyhoz intézett feliratban a király figyelmét felhívja arra a körülményre, hogy az ugynevezett lex Dániel alapján létrejött képviselőházi határozatok a főrendiház hozzájárulása és királyi szentesítés által sem válhatnak törvényekké, s hogy ennélfogva azok szentesítésének megtagadását a korona működségének s tekintélyének sértetlen fenntartása is megkívánja. Ebben a hivatkozott lap és sokan mások is a korona beavatkozásának felhívását akarták látni a képviselőház belső ügyeibe, amilyen éppen a házzszabályok kérdése. Hát mikor az ellenzék feliratában a felsője figyelmét óhajlja ráterelni arra, hogy oly előterjesztésekhez, melyekből törvény nem lehet, szentesítésével ne járuljon, ezzel a királyt nem vonja be a képviselőház belső ügyeibe, mert nem a házzszabályok miként megalkotásának kérdésében kéri beavatkozását, hanem csak a saját királyi hatáskörében végezendő szentesítés feladatát jelentőségére hívja fel figyelmét, melyért különben soha sem a király felelős, a ki felelős egyáltalán nem lehet, hanem mindig csak a tanácsosai felelősök. De ennek dacára kétségtelen, hogy a miniszterek felelőssége egy-magában a korona tekintélyét és működségét a miniszteri előterjesztések félrevezetéséből és felszűréséből származható csorbulástól meg nem óvhatja s ezt a képviselőház elé házzszabályszerűen terjesztendő felirati javaslatában az ellenzék jogosítva van a király legmagasabb figyelmébe ajánlani, miként jogosítva van ily feliratban a királytól a magát úgy a király, mint a nemzet bizalmára méltatlanná tett kormány eltávolítását kéri, a

Az Egyetértés tárczája. Több is van hátra még! — Az Egyetértés eredeti tárczája. — Irta: Telekes Béla. Ez a te sorsod, nemzetem! Szélek hű szívedet! S nem ez az első sérelem, Mely rajtad most esett. S nem is utolsó még e seb, Több is fog érné meg. S ha száz is ér, még véresebb, Ne hídd, hogy már elég!

Az ara pénz- és vér-robot... S több is van hátra még! Szép szóért multadat feledd! Van fatyol, mely takar — Tagadd meg anyanyelvedet, Oh, hűség magyar! Szép szóért egy-egy űs jogod Csak nem sok? Semmiség! Majd elveszik, ha nem adod... S több is van hátra még!

Kiesoda maga? Hogy mer engem becézgetni? Mi közöd hozzám?... Kalausz, tanítsa meg ezt az urat tisztességre! A kalausz megfűd a nagy hangtól s éppen tisztességre készült tanítani az urat, amikor az esőneden megszólal: — Ksz Ypszlón miniszter vagyok... A kalausz térdei megroggyanak, a szivaros szájból kihullott a szivar, a többi utas felő tisztelettel néz fel a nagy urra, aki végül egy a rendnek muszáj lenni-ről szóló szentenoziával zárja be a tablót. Igen kedvelt az a forma is, amikor a kalausz egy barátságatlan arcú férfitől a jegyet kéri. — Ze miniszter vagyok! — morogja az fogbegyűről. Mire a kalausz: — Nem törődöm vele. A ki ezen a vonaton utazik, annak kötelessége a jegyet fölmutatni, akár miniszter, akár nem. Tessék ideadni a jegyet, mert kúmban kiderült, átadja a jegyét s elősmerőleg szól: — Ön kötelességtudó ember, barátom. Százával rajzanak az ilyenfajta kalandok a lapok „Külföldiek” rovatában. Az ember, ha elolvassa őket, az ólébe ereszt az újsgátog s elgondolkodik. Az elmelekedés rendszert ebben a sôhájban végződik: „haj, haj... mégis... mégis...” — s ugye közömgát, mintha simogatnák. A magyar közönségnek azonban ismerkivil még mást is kell gondolnia. Ezt, ugyanis: hogy van az, hogy ezeknek a vasuti kalandoknak a hósei csupa orosz, német, francia, spanyol, olasz, svéd, szerb miniszterek, miért nem akad közöttük egy, egyetlenegy szék magyar?... Talán olyan szemérmesek a magyarok, hogyha egyetlenül megesik velük ilyen, szalandok a redakciókba, hogy az isten szerelméért, ne tessék rolam semmit sem írni!

Jóságos egék!... Mily messze van a szivaros utas és a kötelességtudó kalausz egy eleven magyar miniszterrel!... A lakóit a szolgák meg csak a kofereit csalófejűk össze és a pályavart mar elzárják. Lélek se be, se ki! Minden nyilással detektív, rendőr: a vasuti tisztviselők izgatottan szaladgálnak s még egy utolsó pillanattal megfogadják a szalonkocsi, amelyen ő fog utazni. Azaz, hogy nem ő, hanem ők. Mert hát két miniszter — Tisza és Nyiri — és egy államtitkár — Sándor János — utazik Marosvásárhelyre. Mindegyiküknek külön szalonkocsija van; fényes, ragyogó, pompadús mind a három; szalon, társalgó, ugyaszo-ba mindegyikben; bársony, seleyen, aranyozás, velencei tükrök — ahova csak tevőd a pillantás. — A kíséret — képviselők és újságírók — ott égyezeg a perironon. Apró, fekete pontok az egyenruhátengerben, amely ide-oda hullámozik s minél inkább közeledik az indulás ideje, annál idegesebb. Még három percz... még két percz... Fullajtások rohamnak s hozzák a hirt: jönnek. A két miniszter és az egy államtitkár mosolygós s kezelegyintessel üdvözli a hajlengő töbört s azután mindegyik beszáll a maga kocsiába. A „kalauszok” elhelyezkednek a szalonok ajtai mellett: kettő-kettő minden ajtó mellett, alkalmasint azért, hogyha egyiket szóltatni találná a kegyelmes ur, a másik a poszton maradhasson, s a robogó vonatra besurranni akár kôssa szélhöz megalithassa... Halkan, minden zökkenés nélkül indul meg a kútonvontat. (Nem hiába választották ki a legengedelmesebb lokomotívot!) Néhány perczig zugás-bugás gyűgyül a kerekék zatafolásába! Az újságírók és képviselők a helyeiket keresik; megtalálni nem nagy munka, mert a fillék ajtójára ki van írva, ki foglalhat benne helyet s ágyat. Mindegyik fillébe két ember van elszállásolva. Csak-hogy az összejáratásnál nem számolt valamivel egy Heltai Ferencz (aki igazi büvészke-zekkel rendezte ezt a sok száz kilométernyi utazást); nem számolt, nevezetesen azzal, hogy némelyek hortyognak s némelyek nem.

Rosenbergrei nem alsom egy fillékben — jelentette ki pehán Szócs Pál — mert úgy hortyog, mint egy tizenhétfontos ágyú! — En meg Gajári Géza val nem alsom, mert az is hortyog! — mondja a másik. — Ébből az következik — folytatja a harmadik — hogy Rosenberg és Gajári együtt alszik... Lassan-lassan elrendeződik, elhelyezkedik mindenki. A szük galéria kiképosolódik, formás papusok jelennek meg a lábakon s néhány mellény is fészkesnek bizonyul. Még egy-két szó csak a remélhető útról s azután az öttemen felé kezelemek szállingozni. Ezalatt az ökl plüss pamlogokon nyugtózkoznak. A körmeit fangesajja az egyik, Prévost regényét olvassa a másik, aktába pillantgat a harmadik. A vonat nyargal, nyargal annyira, amennyire az csak egy kútonvontat telik, de az idő csak nem akar múlni. Már mind a tíz köröm kifogástalanul gömbölyű: Georgetteről is biztosan lehet tudni, hogy megcsalja az urat, az akták pedig — telefelesnek hijján — kezdenek unalmasnak lenni: — mit csináljunk? — Az étterembe!... Izbén helyet csinálnak a kegyelmes utasnak s a párolgó étetek felhordása megkezdődik. Kés, villa öszszesszengése, polgári száruk esztésesgása hallatszik csak. De nem-sokára egymáshoz keocznak a poharak és a habzó ital sebesebb keringésre üzi a vért. A gep pedig vagtat tovább, maga után röptve a kocsiat. A kisebb stációkra ügyet sem vetnek; egy megkezdett fűtyű hirdeti a kiválított állomásépületnek, hogy Magyarország urai mennek a néphez. Az állomiba borult falvak, mint árnyékot meglek maradoznak el; csak itt-ott akad viskó, a melybe világ éi. Talán beteg mellett virrasztanak s a hánykolódó beteg nyugtalanul kérdezi: — Mitéle gözűs ez? Hiszen ilyenkor nem szokott menni... A virrasztó látja a ragyogó éttermet s egy pillantásra fölfogja az ott tobzódo életet:

A mikor miniszterek utaznak. — Az Egyetértés eredeti tárczája. — A primadonnák után mindjárt a miniszterek következnek érdekesség dolgában. De ez nem egészen bizonyos, mert van miniszter szakhány, a ki oly tökéletes művészzellett tud magáról beszélni, hogy még a primadonnák is elősmerően mosolyognak feléje. Ennek a művészetnek egy-egy vékony ágacska az után az az újságokban időnként fölmerült hír, a mely a miniszter utazásáról számol be. Könny nélkül tudja már mindenki azokat a néhány soros recenziókat. Tesszem a miniszter beszáll egy „nem dohánzó” vasuti kupéba. A podgyaszt feldobja a halóba, az uti sapkáját előveszi, a hirlapjait is kitergetti, a mikor észre veszi, hogy a vele szemben ülő ur kényelmesen pófókel. — Bocsánat, itt nem szabad dohánynozni! — figyelmezteti szerényen a miniszter. A szivaros fölörnyan:

A mikor miniszterek utaznak. — Az Egyetértés eredeti tárczája. — A primadonnák után mindjárt a miniszterek következnek érdekesség dolgában. De ez nem egészen bizonyos, mert van miniszter szakhány, a ki oly tökéletes művészzellett tud magáról beszélni, hogy még a primadonnák is elősmerően mosolyognak feléje. Ennek a művészetnek egy-egy vékony ágacska az után az az újságokban időnként fölmerült hír, a mely a miniszter utazásáról számol be. Könny nélkül tudja már mindenki azokat a néhány soros recenziókat. Tesszem a miniszter beszáll egy „nem dohánzó” vasuti kupéba. A podgyaszt feldobja a halóba, az uti sapkáját előveszi, a hirlapjait is kitergetti, a mikor észre veszi, hogy a vele szemben ülő ur kényelmesen pófókel. — Bocsánat, itt nem szabad dohánynozni! — figyelmezteti szerényen a miniszter. A szivaros fölörnyan:

Nem, nem! a világról sem! Hanem a rébusz megfejtéséhez aighanem abból a fölteséből kell kiindulni, hogy a magyar miniszterek nem úgy utaznak, hogy ilyen kalandok tarkithassák gondterhes életüket.

Nem, nem! a világról sem! Hanem a rébusz megfejtéséhez aighanem abból a fölteséből kell kiindulni, hogy a magyar miniszterek nem úgy utaznak, hogy ilyen kalandok tarkithassák gondterhes életüket.

Nem, nem! a világról sem! Hanem a rébusz megfejtéséhez aighanem abból a fölteséből kell kiindulni, hogy a magyar miniszterek nem úgy utaznak, hogy ilyen kalandok tarkithassák gondterhes életüket.

mely alakban nem egyszer nyilatkozott meg a bizalmatlanság a kormány-nyal szemben a parlamentarizmus őshazájában, Angliában is. Ha tehát ott nincs ez a parlamentarizmus lényege ellen, akkor nálunk sincs. Nem ebben van tehát a királynak a képviselőház vitáiba való bevonása, hanem abban, mikor a miniszterelnök a királyi palást mögé bujva azzal fedezteti magát s mikor a külföldi lapokban oly közleményeket bocsájt közre és a kormánypart egyes tagjai oly nyilatkozatokat kolportálnak, melyekkel ő felsége hozzájárulását akarják bizonyítani a kormányról és pártjának a képviselőház legfelsőbb ügyében, a házszabályokban előke-
A király vétőjoga.

Az után az sem áll, a mit a hivatalos napilap egyik cikkében állít, hogy a király alkotmányos állásából, vagy éppen a koronázási esküvel folyólag az u. n. lex Dániel alapján esetleg létrejövő törvényjavaslatoktól a szentesítést meg se tagadhatná, hanem azt köteles volna szentesíteni. Hát az ilyen állítás a magyar király közbizalmatlanságát teljes felelősségetől kizárhatják csak. Mert a király a mi alkotmányunk szerint feltétlen vétőjoggal bír, a kormány semmiféle előterjesztéseinek szentesítésére nincs kötelezve, bármely törvényjavaslatról megtagadhatja a szentesítést korlátozás nélkül és szabadon mérlegelheti a körülményeket és okait, amelyek őt ez elhatározásában vezetik, anélkül, hogy akár elhatározásától, akár indokaitól bárkinek számot adni tartozna. Ilyen állítás tehát a királyi alkotmányunkból folyó jogainak illetékeltetését szüktetve fogalmaina magában, így kötelezettséget közzogunk nem ismer a királlyal szemben. A koronázási esküben nem azt fogadja, hogy a kormány által elébe terjesztendő bármely törvényjavaslatot szentesíteni fog, hanem így is azt, hogy az érvényben lévő éltörvényeket mind maga megtartja, mind mások által megtartja. Azért éppen ellenkezőleg épp annak jöhetne a király ellentétébe a koronázási eskü tartalmával — bárha kormánya előterjesztése által félrevezetve, teljes jóhiszeműleg is — ha oly valamire járulna szentesítésével, a mi a törvény megalkotásának törvényeszerű kellei hiányánál fogva törvényvé nem válhatik, mert ennek alkotmányos előfeltételei nincsenek meg; mivel az, hogy ha ilyenvalami törvénynek deklarálatnak, a király szentesítése által s annak alapján ez törvényként alkalmazható, ez az alkotmány és az érvényben lévő törvénynek és jogrendnek megsértését jelentené.

A kibontakozás utja.

Mindezekből következik, hogy a törvények alkotásának, azok érvényes-

létérőjvetelének alaki kellei nem valami lényegtelen, hanem éppen maga a lényeg, és legalább is magával a tartalommal egyenlő fontosságú, jelentőségében semmivel se kisebb, mert itt éppen az áll: »forma dat esse reus« quod erat demonstrandum.»
Hiszen az is csak a formához tartozik, hogy a képviselőház határozatai a képviselőházban, annak ülésében, magában az ülésben hozandók. Mégis ha a képviselőház elnöke a Lloyd-teremben vagy a képviselőház folyosóján vagy társalgótermében mondandó ki a többség különben kétségtelen akaratait házhatározatul, nem hiszem, hogy akadna akárcsak egy »schwarz« jogász is, ki azt érvényes képviselőházi határozatnak elismerné. Azért nincs más út és módja a kibontakozásnak, mint mindenekelőtt a teljes in integrum restitutio, azaz a képviselőház jogrendjében a jogfolytonosság teljes helyreállítása.

Budapest, deczember 12.

A szocialisták és az ellenzék. A magyarországi szocialisták tetteit eddig mindig, vagy majdnem mindig a bennük megnyilvánuló logika jellemezte. A mit tegnap Pozsonyban műveltek, annak eszmetényi logika sem volt. Megzavarták a szövetkezett ellenzék meggyűlését, a mely a megfogalmazott jogrendre vonatkozó követelték. Hangsúlyozták: a megzavart jogrend helyreállítását agidalták Pozsonyban a szövetkezett ellenzék vezéré. Mi kifogásunk lehet ez ellen a szocialistáknak? A jogrend nem éppen olyan elemi érdek nekik, mint Apponyinak? Nem éppen úgy élvezik ennek áldását, mint bárki más? Deha nem erről lenne szó, hanem csak a magyar alkotmányról — vajjon érthető-e akkor a szocialisták eljárása? Hiszen a magyar alkotmány jogot biztosít az országn minden fiának s hogy ezt a jogot a maga teljességében élvezhesse mindenki — éppen azért küzd a függetlenség párt, ez letének alapja, ez elvezetése. Mióta követeli az általános választói jogot, mily heves esztét vitott már ennek érdekében! Soha alkalmat sem mulaszt el, hogy azt a nagy ezét valamivel közelebb hozza a megvalósulásához. Most, hogy felszűnt a házszabályrevízió, a szövetkezett ellenzék nyomában felállította a házszabályrevízió és a választási törvény reformja között a jünktionot. Ez csak még világos beszéd. Hát mit gondolnak a szocialisták, ha ok az ellenzék működését megváltani fogják akarni: előre juthatnak-e ezzel lányomint is? Talán a kormányra és a szabadalvú pártira számítanak, hogy majd az érők meg nekik a választói jogot! Az ilyen gondolkodásban nincsen logika. Eszre kellett ezt vennie a szocialistáknak is, a kiknek erős a gyakorlati érzék s hohai nemzetközi jeiszavak hangzatosát nem helyezik komoly és értékes vívmányok elé.

Zala vármegye. A kormánynak ma egyhangulag bizalmatlanságot szavazott Zala vármegye. Jelentős eseménynek kell ezt mondanunk nemesak azért, mert ilyen nagy vármegye a kormány ellen fordul, hanem azért is, mert a vármegyei törvényhatóságok mozgalmában ez a határozat fordulópont. Most már sorra fognak foglalkozni a vármegye-
Zala megadta a követésre méltót. Itt az ideje, hogy a vármegye, amelyek századokig voltak az alkotmány bástyái, ismét átvégyék nagyszerű hivatásukat. Mutassák meg a megyék a kormány-
A nagy harc előtt.

Immár megkezdődött a hadseregek felvonulása, mert holnap lesz a nagy harc első napja, az első összeütközés. Ellenzéki és kormányparti képviselők egyaránt nagy számban siettek fel a fővárosba és a politikai pártkörökben ma ugyancsak pezsgő élet uralkodott.

Az ellenzék el van telve bizalmatlanul. Hogy a vezérő bizottság mily taktikát szándékozik követni, azt az utolsó pillanatil a legszigorubb titokban tartják. Maguk az ellenzéki képviselők nem kíváncsiokodnak. Belegyúsznak abba, hogy az ellenzék legkitűnőbb férfiából megalakított vezérő bizottság állapítsa meg a haditervet és feltétlenül alávetik magukat a bizottság rendelkezéseinek. Mindenki azon a helyen lesz, amelyre kijelölik és elmondhatják, hogy a szövetkezett ellenzék tagjai közt a legkiválóbbak testvér egyetértés, a legminta szerübb szolidaritás uralkodik, még a legaprólékosabb kérdésekre nézve is.

A vezérő bizottság tagjai biznak benne, hogy minden számításuk beválhik és minden tervük sikerül.

De már a kormánypartban keyébbé rózás a hangulat. Ott aggodva tekintenek a jövődök elébe és ma lesújtó hatással volt a kormányparti táborra, hogy újabb kilépések lesznek már holnap, egész bizonyosan és hogy egy sereg kormányparti képviselő el se jön Budapetre.

Egy nagy eredménye a mai napnak, hogy a disszidensek is egy uton fognak haladni a november 18-dikán történtek megtartása tekintetében. Na ugyanis gróf Andrássy Gyula látogatást tett Kossuth Ferenczel és ott az ellenzék több vezérével együtt hosszasan tanácskozott a helyzetről. Andrássyval közölték a vezérő bizottság megalapodását s ő helyeslőleg vette azokat tudomásul.

Egyébként ma úgy az ellenzék, mint a kormánypart tartott értekezletet. Déltűn 6 óraker a szövetkezett ellenzék vezérő bizottsága tanácskozott hosszasan, azután az egész szövetkezett ellenzék tartott konferenciát. A kormánypart a maga értekezletén a kijelöléseket intézte el.
A mai nap hírei ezek:

Andrássy és az ellenzék.

A kormánypartban valóságos riadalmat okozott ma az a hír, hogy a disszidensek csatlakoztak a szövetkezett ellenzékhez. Ebben a formában a dolog nem igaz. De annyit tény, hogy ma gróf Andrássy Gyula meglátogatta Kossuth Ferenczet józsef-kürti lak-

kásán. A látogatásról előre csak a legbevallottabb politikások tudtak, de nagy jelentőségét bizonyítja az a körülmény, hogy ugyanakkor a szövetkezett ellenzék vezérő bizottságának tagjai csalmem kivétel nélkül szintén megjelentek Kossuth lakásán s a tanácskozás gróf Andrássy Gyulával több mint harmadfél óráig tartott. Szóba került az ellenzék magatartása a képviselőház holnap első ülésén, valamint az is, hogy a szabadalvú pártból kilépett képviselők minő álláspontot fognak elfoglalni az ellenzék taktikájával szemben.

Andrássy Gyula délelőt 11 óraker érkezett Kossuth Ferenc lakása elé. Akkor már a Ház előtt várakozott báró Bánffy Dezso fogata. Báró Bánffy Dezso érkezett elsőnek az értekezletre, majd utána jött gróf Apponyi Albert, utána pedig gróf Andrássy Gyula. Az értekezleten résztvettek még a szövetkezett ellenzék vezérő bizottságának tagjai közül Gulner Gyula, Justh Gyula, Polonyi Géza, Hlalló Lajos, Rakovszky István, Szederkényi Nándor. Néhány perccel tizenegy óra után már valamennyien együtt voltak Kossuth Ferenc lakásán s megkezdődött az értekezlet, amely csak kettőfél óra után néhány perccel ért véget.

Andrássy az értekezlet után elhajtott Szemer Miklós lakására, ahol a disszidensek együtt ebédtek.

Mint a Kei. Ért. jelenti, a disszidensek a parlamentben akarják a harcot a kormány ellen felvenni és a szövetkezett ellenzékkel egyesülvé képes eszközökkel a mai helyzet megváltoztatását elérni. E célból már a megalakulásán felvennék a harcot a kormány ellen olyképen, hogy a képviselői aláírása és a házmági tisztségre külön jelöltet állítanak fel és a kormányparttól eltérő szavazatezedeit adhatnak be. A disszidensek arra számítanak, hogy a szabadalvú párt tagjai közül sokan nincsenek a fővárosban, mások pedig az ugynevezett ingadozók, vagy nem szavazóknak, vagy pedig az ellenzék listára adnak szavazatokat. Mivel pedig a disszidensekkel együtt az ellenzék száma ma 180-ra rug, könnyen megeshetik, hogy a horvátok szavazatait leszámítva, a kormány már az első lépésnél kisebbségbe jutna. Az ellenzék vezetői kizárva a hírek szerint nem minden aggodás nélkül bocsátkoztak ezen terv felett jökuszóba; a tanácskozás során más nézetek is merültek fel, melyekbe gróf Andrássy Gyula nem mehetett bele, de hogy mit határoztak és miben állapodtak meg, e felől semmi hír sem szivárgott ki.

Andrássy válasza Tiszának.

Gróf Andrássy Gyula megadta a választ Tiszá beszédére, amelyet a szabadalvú párt értekezletén mondott. Andrássy ugyanis egy újságíró elől nyilatkozott s a következőket monddta:

Azt mondja Tisza, hogy a november tizenyelezediki határozattal nem precedenst alkotott, mint én állítottam, hanem csak egy példát adott. Precedens, vagy példa: nem szövszálhasogatás? A november tizenyelezediki ülésen végbemert esemény nem magyaráz valamely jogszabályt és nem alkalmaz valamely jogi telet az eddigi szokástól és fölfogástól eltérően, hanem fölragya és suta doha az egész szabályt; ezzel bizony retentó példát ad, de veszedelmes precedenst is alkot arra nézve, mint lehet röviden tulteni magát a házszabályon mindannyiszor, amikor valamely okból alkalmazni válik. Azt mondja azután Tisza, hogy mivel mi kiléptünk s az ország fölháborodott, emélfogva az általa

adott példa csak elriasztó hatású lehet a jövőben. Ezzel Tisza akaralmain is beismerte, hogy mi már a pusztá képviselőnkkel is szolgálatot tettünk az országnak, mert ezzel segítőtünk fölpasztani az országot az elkövetett erőszak ellen. De a Tisza példája csak akkor szolgálhat valóban elriasztó tanulságu a jövő számára, ha sikerét lehetetlené tesszük. Mert ha végül mégis siker koronázza az erőszakot, akkor az a néhány heti láma, amely az országbán keletkezett, csak olyan volna, mint a pezsgőn a hab: a hab elűnik és a pezsgő vigan gyönyözik tovább. Nem, kérem: az erőszaknak diadalmaszkodni nem szabad.

Tisza István ezután ráfojtta azt az általam hangzatosított tételt, hogy erőszakkal nem lehet jogtörést alkotni. Idezett a miniszterelnök egy definíciót Kmetzy közjögi könyvéből helytelenül és rosszul idézte. Kmetzy szerint is meg kell tartani az alakításokat is, mert ha az alakítások nem volnaak, akkor a hatalomnak önkényesen nyilvánított akaratá is alkotna jogszabályt. De a bizonyítás hevében Tisza olyan állítást is kezelt, amelyet éppen csak a hévvel és lempertamentummal lehet megmagyarázni! Azt mondotta ugyanis, hogy ha a formák megszépése az ékeppen hozott határozat érvénytelenségét vonja maga után: akkor az 1848-iki törvények is érvénytelenek, mert az akkori országgyűlés az utasításokat feltréve, alkotta meg azeket a törvényeket. It Tisza teljesen arra az alapról beszél, amelyen a hirked Luskandl tagadta a 48-iki törvények érvényességét. Luskandl szakasztott ugyanazt állított, amit most Tisza hasonlatképpen könyveden odavetett: hogy tudnunk a 48-as országgyűlés követei megsértették a formális jogot. Ez pedig nem igaz s hogy mennyire nem igaz: azt maga Desz Ferenc bizonyította be, kimutatván, hogy a 48-iki törvények az alakítások teljes megóvása mellett jöttek létre. Ez az egy példa is mutatja, hogy Tiszát minden jó szándéka ellenére milyen szélsőségekbe ragadja az ő hevessége.

De mindezt nem tekintve, azt mondja Tisza, hogy a többség jogosítva van jogtörést alkotni. Ha ez ilyen egyszerű dolog volna, akkor fölösleges a többségnek a parlamentben mennie; akkor elég a többség akaralának meggyűlése után a Lloyd-klub is. De a törvényhozásban a többség akarata csak bizonyos megállapított keret formák között érvényesülhet s válhatik a Ház határozatává: mert nem a többség dönt, hanem a Ház határozat. Ilyet pedig erőszakkal létrehozni nem lehet. De többit mondok. Ahoz, ami a képviselőházban november 18-án történt, nem is kell többség. Ha az élők összgyűlése a kisebbséggel: akkor is ki lehet mondani ugyanazt a határozatot. Akkor is lehet iseni a zsebkendővel és botnyá lenén, fölírni helyéről az egész Ház: ezersint az élők könnyen konstatalhatja a többséget. Honnan tudja Percezel, hogy a többség mit határozott? Fölülőt a jobboldal, de fölülőt a baloldal is, állt az egész Ház: innen tehát nem tudhatta az élők, hogy hol a többség. De igemis tudta Percezel, hogy a Lloyd-klubban van a többség s ebből tudata alapján monddta ki a határozatot, nem pedig a Házban szerzett impressziója és meggyőződése alapján, — ami az adott körülmények között ki volt zárva.

Végő ezafelől Tiszának annak a distinkciónak szól, hogy ha más precedenst követ, emelylet én tartottam volna helyesnek, akkor a Ház felosztásával politikai kérdést terjesztett volna a nemzet elé, hohit most jogi kérdést kell a választóknak elbíralniok. Erre Tisza azt feleli nekem, hogy amennyiben a november tizenyelezediki határozat jogi kérdést foglalt magában, annyiban ez a Háznak belső ügye s ezalás a Ház fóruma elé tartozik; a nemzet azonban most is kizárólag a politikai bizalom kérdésegre fog válaszolni. Ez teljesen korrekt fölfogása a kormányelnöknek. A jogi kérdés elintézése a Ház belső ügye; a politikai bizalom a választók elébe való. De mi következik ebből? Ez a következők, hogy a választás eredménye nem lehet perdöntő abban a kritzisben, amely november tizenyelezedikán keletkezett.

Mit remél Tisza a választásról? Nemde azt, hogy többséget szerze. De hat a többséget most is megvan. A szünetelő tehát ebben a részben a választás után sem változhatnak meg. A kritzis nem politikai, hanem parlamentit természetű s mint ilyen, Tiszának saját beismerése szerint is a Ház elé való. Odaváló most s oda fog tartozni a választás után is. A kérdés lényegen és a helyzet súlyán tehát a választás mit sem változtathat. S minthogy elvegre is nem bízott az, hogy az ellenzék a választáson egészen kipusztul, emélfogva a kritzis át fog nyulni az új Házba is s végül is csak a formák megtartásával és az összes parlamentit tényezők hozzájárulásával lesz végleg elintézheto.

Általánosságba még ezeket monddta gróf Andrássy:

A magyar parlamentarizmus egészen speciális intézmény. Ilyen nincs több az egész világban. Itt egyazon párt tartja kezében a hatalmat évtizedeken át s nincs mód rá, hogy egy ellenzék párt felválthassa a hatalom gyakorlatában. Itt tehát az uralkodó többségnek számszerosan kell vigyáznia, hogy törvényt ne sértsen, jogszabályt ki ne forgasson s sarkaitól és kisebbeséget a törvény szírd bástyáiból erőszakkal ki ne vesse.

A maga személyét és leendő magatartását illetően a következő kijelentést tette gróf Andrássy:

En nem fogom keresni a botnyát, de határozatlan tiltakozni fogok a november tizenyelezediki határozat érvényessége ellen. Illetékes felhatalmazás alapján jelenti a Pol. Ért. A szabadalvú pártból kilépett képviselők a mai napon értekezletet tartottak. Ezen értekezleten mindenkéül k nem datott, hogy külön párttá nem alakul-

Ked sem ma Dániel-fő önkényes nek nek ban val A szó ma esti nyen a volt. A veze ideig tan den, met jelen. Negye bizottság ellenzék nek lefor Kossuth érkelet letünkön szenek seföhab nek két megtart tartotta bevallja. Az, a haz szes szem itan csillapit szallapit kitonni jellegét log, hog Etörel de, mi. A sz zérlo sem a csilla zügü tag nak nyu taps. Azt h hogy a tagja a egymá (Szán) Hogy valamit ellenzék adott il hadd ne kepriat az ilyen nalo ma. Tehát kezünk levő úrko 9 óraker vonulom és taps. Gróf Gyónk a éretlen telik! Kossuth ülésén a jegyző a vezér ellenzék ködöme zeki párt szabade egyenlő szöve hivalatú Az a harom gyűlés határozat Kossuth lezse, his podjant kedden 48-as p Egy alkalom Laszl árról á mindet István seföhá seföhá vembe tülhajt Köz től nye a föve dalmi nézve, rendih talmas való e A m István gróf B Rakos gróf A Ferenc házi t La lom s de ne hogy zódn.

Syveton büne. A francia politikai élet zavaros mozgalmában olyan elemek fejlődnek fel, amelyek a legnagyobb mértékben megdöbbenést, de egyszerrésimind undorítást is. Mint mikor vihar közben a felkőröcsölt tenger hullámai a víz színére vetik a salakot, úgy tűnnek fel most egymásután a francia közélet szennyesei is. A közelmúlt napokban — mint mi is közöltük — az egész világon méltó feltűnést keltett Syveton francia képviselő halála, a ki szégyenletesen következett el a székénél. A francia képviselő halála, a ki szégyenletesen következett el a székénél. A francia képviselő halála, a ki szégyenletesen következett el a székénél.

Háboru a békedíjért. Nobel Adolf felállta a dinamit, összerakott belőle egy halom pénzt és pályadíjat tűzött ki, belőle halála után — béke apostolainak. Juttatott azután pályadíjat a tudományoknak és az irodalomnak is. Egyetlen pályadíj körül sem támadt nagyobb nézeteltérés, csak a békedíj fölött tört ki a háborúság. A békedíjat ugyanis teljesen Nobel intencziói ellenére nem a béke egyik lelkes apostolának, hanem az „Institut pour le droit international”-nak, egy tudós társaságnak ítelték oda. A dolgot Björnsterne Björnsonnak egy német lap szerkesztőségéhez intézett levele pattantotta ki. Ehhez a levelehez egy másik levelet is csatol a nagy norvég író, amelyet Rómából írt a Nobel-díjak bizottságának és figyelmezteti benne a zsűri, hogy Nobel Alfred óhaja szerint a békedíj Sztjer Bertta bárónő illeti meg. Neki köszönhető ugyanis, hogy ez a díj egyáltalán létezik, illik tehát — de az alapítónak is világos kívánsága — hogy övé legyen az első kitüntetés. A nagy író megjegyzi még, hogy más körülmények között báró d'Estournelles de Constant szavazott volna, de mivel tudta az alapító szándékát, kötelességének tartotta azt tiszteletben tartani s ha ő személyesen van jelen a döntéssel s a bizottság akkor is így jár el, akkor kilépett volna. A többi díjak nyertesét lapunk legutóbbi számban már megneveztük. Nem lesz érdektelen most azokat az érdemeiket fölémlíteni, a melyek révén a jutalomra méltónak találták őket.

Sir William Ramsay. A ki a kémiai díjat nyerte, most 52 éves. Világhírért az argon, majd az örökzöld u. m. a. helium, neon, krypton és xenon felfedezésének köszönhető. Ő igazolta először gyakorlatban a teoretikusok azt az állítását, hogy a heliumból rádióum lehet előállítani. Ugyancsak az argon felfedezéséből való részvételét tett szert viaghírre lord Rayleigh, a ki most a fizikai díjat kapta. Tudományosa, különösen orvosi körökben nagy tekintélyt ember Ivan Petrovics Pavlov, a petervári kísérleti klinika tanára és vezetője, a ki az orvosi díj nyertese, de a kinek a neve a nagyközönség előtt majdnem teljesen ismeretlen. Az emberi gyomor emésztőképességét tanulmányozta folyó eredményével. Az irodalmi díjat az összes nyertesnél ismeretesebb nevű Jose Echegaray és Frédéric Mistral kapták meg. Echegaray a spanyolok legnagyobb búszkesége, a ki ösmi jelentőségében tart minden igaz spanyol. Echegaray ez a tisztesség 72 éves korában érte, ő a legöregebb a nyertesek között. Leghírhözött műve, a melyek a Nemzeti Színház repertoárján is állandóan szerepelnek, a „Nagy Galeotto”, a „Mariana”, az „Ortúle vagy szent és a „Pelt amely tiszt”. Frédéric Mistralnak, a kedves provenzencei költőnek, aki szülőföldje tájérolán írja gyönyörű verseit, remek eposzát, a „Mirei” mostanában fordították svéd nyelvre, s valószínűleg így jutott eszébe a Nobel-díj zsűriének is. A díjak kiosztása után — amint Stockholm távirataoznak — tegnap este lakona volt, amelyben kétszázan vettek részt, köztük a trónörökös, Károly és Jenő hercegek, Ingelberg hercegné és báran a Nobel-díjak kitüntetése közeli és pedig gróf Raleigh, sir William Ramsay és Pavlov tanár, mindannyian feleségükkel. A Nobel-intézet alelnöke, gróf Noernér német nyelven poharköszöntőt mondott Pavlov tanárnak, Pelterson tanár angol nyelven sir Ramsayra, Haselberg tanár Raleigh ordra latin nyelven. A poharköszöntőt sorát Virsin zárta be Austrália és Echegarayra mondott párhuzamosztóljevel.

Új Szaturnusz-hold. A harvardi csillagászok tudósai híresek arról, hogy a modern optika minden vívmányával felszerelt eszközei segítségével állandóan megfigyelik a föld nagrszderének holdját, hogy az égitestek pályáját, az atmoszféri viszonyok törvényszerűségeit mérleghető elemel kikütasítsák. Az említett csillagvizsgáló tudósainak érdeme az, hogy a Szaturnusz és Jupiter között levő szatelliták, aszteroidák, holdak létezését felfedezték. Most legújabbban, épp ebben az évben megállapították, hogy a Szaturnusznak egy újabb, eddig ismeretlen holdja van. Az eredeti vizsgáldások visszanyulnak egészen 1877-ig. Attól az időtől kezdve ismételtlen figyeltek, kutattak, de a fenyekező készülékek elégtelensége miatt fázradászok sikertelenek volt. A készülékek beállított érzékeny lemezei csak egy elmosódott fényásvot tudtak rögzíteni, míg nem 1899-ben Pickering H. William tanár újabb fenyekezteti kísérletezésbe bocsátkozott. Az ellenőrzésre szükséges újabb fotografásra azonban csak az idén kínálkozott megfelelő alkalom s a valóban csodálatos kitartással folytatott újabb kísérletek szerint kétségelenné vált, hogy csakugyan egy új Szaturnusz-holdat fedeztek fel, amely a csillagászati számítások szerint ötszáznyolcvan hat nap alatt futja be a pályáját és tizenöt millió kilométernyi távolságra van a Szaturnusztól. Az új holdat a tudós tanár Phobónak nevezte el. Hogy azonban ezzel a holdak száma lényegesen apadt volna, az legalább is kétséges.

Amankista fészkelődésnek. Kerülő uton, mint azt az amankisták már szokták, csak a mult héten adták tudtára Viktor Eimánuel kiralyknak, hogy jó lesz vigyázni az életére, mert rövid időn belül eljövendő gyilkosok immár ki is van sorsolva. Most pedig Párisban feljelentik, hogy Parneiani olasz amankista jelentette be egy nevvel levő Loubet ellenében, hogy Párisba érkezett és nagy funkciókat vállalt magára. Az amankista titkos küldetésre az volna, hogy a francia kamara megszabadítsa egy kelemetlen, de előkelő politikusról, Loubet most egyáltalán nincsen tisztában azzal, vajon nem epen ő róla van szó, de bizik abban, hogy nem fog csodálni a nevelési levelek naivságába vetett hitében.

Új Szaturnusz-hold. A harvardi csillagászok tudósai híresek arról, hogy a modern optika minden vívmányával felszerelt eszközei segítségével állandóan megfigyelik a föld nagrszderének holdját, hogy az égitestek pályáját, az atmoszféri viszonyok törvényszerűségeit mérleghető elemel kikütasítsák. Az említett csillagvizsgáló tudósainak érdeme az, hogy a Szaturnusz és Jupiter között levő szatelliták, aszteroidák, holdak létezését felfedezték. Most legújabbban, épp ebben az évben megállapították, hogy a Szaturnusznak egy újabb, eddig ismeretlen holdja van. Az eredeti vizsgáldások visszanyulnak egészen 1877-ig. Attól az időtől kezdve ismételtlen figyeltek, kutattak, de a fenyekező készülékek elégtelensége miatt fázradászok sikertelenek volt. A készülékek beállított érzékeny lemezei csak egy elmosódott fényásvot tudtak rögzíteni, míg nem 1899-ben Pickering H. William tanár újabb fenyekezteti kísérletezésbe bocsátkozott. Az ellenőrzésre szükséges újabb fotografásra azonban csak az idén kínálkozott megfelelő alkalom s a valóban csodálatos kitartással folytatott újabb kísérletek szerint kétségelenné vált, hogy csakugyan egy új Szaturnusz-holdat fedeztek fel, amely a csillagászati számítások szerint ötszáznyolcvan hat nap alatt futja be a pályáját és tizenöt millió kilométernyi távolságra van a Szaturnusztól. Az új holdat a tudós tanár Phobónak nevezte el. Hogy azonban ezzel a holdak száma lényegesen apadt volna, az legalább is kétséges.

Hitek a rendőrségről. Letartóztatott kersekedő. A rendőrség csatlós bukás miatt letartóztatott kersekedő. A rendőrség csatlós bukás miatt letartóztatott kersekedő. A rendőrség csatlós bukás miatt letartóztatott kersekedő.

Játék-különlegességek Kertész Fődornál. Mint legcélszerűbb karácsonyi ajándékot színházi látogatás, Zais, Busch, és Goerz-féle prisdás látogatás, jorgnettel, aneoridol, fénykép készületek ajánl Calderoni és társa, Budapest, Váci-utca 1.

Vidórué babái. A játékonyságnak legelőtetesebb tünderi közé tartozik — Vidor Palmé. Mindig új eszméi támadnak és mindig a legújabb eszméje a legjobb. Hol a Nargitszigen, hol a Városigeben, nyáron szabadon, télen zárt helyen rendez ünnepeket és mindégkik nemcsak szép öszszegzet jövedelmez a játékonyságra, hanem mutatgatja is a közönséget. Sikerének egyik titka: hogy az ígérteit be is váltja. A mit nem minden rendezőről lehet elmondani. Vidoré legújabb „Babafünderé”-nek csapott föl; más szóval: baba-kiállítás rendez a Népszínház előcsarnokában. Valami hatvan baba fog parázni öt nappal művészműnk legcélszerűbb jelműzeiben. Ott lesz Blaháné mása, Török bíróné bokorugó szoknyájában; Hegyi Aranké egy „Katalin cizmé” fogja képviselni; egy Lily-baba az elő Kürü Klára nyomában fog a régi fészkebe vonulni; ott lesz Pálmay Ika, mint „Pillangó kissezonys”; hugocskája Pelrás Sári, mint virágbaba; Komlóssy Emma-mint Pompadour; Fedák Sári, mint „Bob hercegné”; és a többi mind... persze csak babszámolásban. Az érdekes kiállítás e hó 20-án nyílik meg és

Új Szaturnusz-hold. A harvardi csillagászok tudósai híresek arról, hogy a modern optika minden vívmányával felszerelt eszközei segítségével állandóan megfigyelik a föld nagrszderének holdját, hogy az égitestek pályáját, az atmoszféri viszonyok törvényszerűségeit mérleghető elemel kikütasítsák. Az említett csillagvizsgáló tudósainak érdeme az, hogy a Szaturnusz és Jupiter között levő szatelliták, aszteroidák, holdak létezését felfedezték. Most legújabbban, épp ebben az évben megállapították, hogy a Szaturnusznak egy újabb, eddig ismeretlen holdja van. Az eredeti vizsgáldások visszanyulnak egészen 1877-ig. Attól az időtől kezdve ismételtlen figyeltek, kutattak, de a fenyekező készülékek elégtelensége miatt fázradászok sikertelenek volt. A készülékek beállított érzékeny lemezei csak egy elmosódott fényásvot tudtak rögzíteni, míg nem 1899-ben Pickering H. William tanár újabb fenyekezteti kísérletezésbe bocsátkozott. Az ellenőrzésre szükséges újabb fotografásra azonban csak az idén kínálkozott megfelelő alkalom s a valóban csodálatos kitartással folytatott újabb kísérletek szerint kétségelenné vált, hogy csakugyan egy új Szaturnusz-holdat fedeztek fel, amely a csillagászati számítások szerint ötszáznyolcvan hat nap alatt futja be a pályáját és tizenöt millió kilométernyi távolságra van a Szaturnusztól. Az új holdat a tudós tanár Phobónak nevezte el. Hogy azonban ezzel a holdak száma lényegesen apadt volna, az legalább is kétséges.

Hitek a rendőrségről. Letartóztatott kersekedő. A rendőrség csatlós bukás miatt letartóztatott kersekedő. A rendőrség csatlós bukás miatt letartóztatott kersekedő. A rendőrség csatlós bukás miatt letartóztatott kersekedő.

Játék-különlegességek Kertész Fődornál. Mint legcélszerűbb karácsonyi ajándékot színházi látogatás, Zais, Busch, és Goerz-féle prisdás látogatás, jorgnettel, aneoridol, fénykép készületek ajánl Calderoni és társa, Budapest, Váci-utca 1.

Amankista fészkelődésnek. Kerülő uton, mint azt az amankisták már szokták, csak a mult héten adták tudtára Viktor Eimánuel kiralyknak, hogy jó lesz vigyázni az életére, mert rövid időn belül eljövendő gyilkosok immár ki is van sorsolva. Most pedig Párisban feljelentik, hogy Parneiani olasz amankista jelentette be egy nevvel levő Loubet ellenében, hogy Párisba érkezett és nagy funkciókat vállalt magára. Az amankista titkos küldetésre az volna, hogy a francia kamara megszabadítsa egy kelemetlen, de előkelő politikusról, Loubet most egyáltalán nincsen tisztában azzal, vajon nem epen ő róla van szó, de bizik abban, hogy nem fog csodálni a nevelési levelek naivságába vetett hitében.

Új Szaturnusz-hold. A harvardi csillagászok tudósai híresek arról, hogy a modern optika minden vívmányával felszerelt eszközei segítségével állandóan megfigyelik a föld nagrszderének holdját, hogy az égitestek pályáját, az atmoszféri viszonyok törvényszerűségeit mérleghető elemel kikütasítsák. Az említett csillagvizsgáló tudósainak érdeme az, hogy a Szaturnusz és Jupiter között levő szatelliták, aszteroidák, holdak létezését felfedezték. Most legújabbban, épp ebben az évben megállapították, hogy a Szaturnusznak egy újabb, eddig ismeretlen holdja van. Az eredeti vizsgáldások visszanyulnak egészen 1877-ig. Attól az időtől kezdve ismételtlen figyeltek, kutattak, de a fenyekező készülékek elégtelensége miatt fázradászok sikertelenek volt. A készülékek beállított érzékeny lemezei csak egy elmosódott fényásvot tudtak rögzíteni, míg nem 1899-ben Pickering H. William tanár újabb fenyekezteti kísérletezésbe bocsátkozott. Az ellenőrzésre szükséges újabb fotografásra azonban csak az idén kínálkozott megfelelő alkalom s a valóban csodálatos kitartással folytatott újabb kísérletek szerint kétségelenné vált, hogy csakugyan egy új Szaturnusz-holdat fedeztek fel, amely a csillagászati számítások szerint ötszáznyolcvan hat nap alatt futja be a pályáját és tizenöt millió kilométernyi távolságra van a Szaturnusztól. Az új holdat a tudós tanár Phobónak nevezte el. Hogy azonban ezzel a holdak száma lényegesen apadt volna, az legalább is kétséges.

Hitek a rendőrségről. Letartóztatott kersekedő. A rendőrség csatlós bukás miatt letartóztatott kersekedő. A rendőrség csatlós bukás miatt letartóztatott kersekedő. A rendőrség csatlós bukás miatt letartóztatott kersekedő.

Játék-különlegességek Kertész Fődornál. Mint legcélszerűbb karácsonyi ajándékot színházi látogatás, Zais, Busch, és Goerz-féle prisdás látogatás, jorgnettel, aneoridol, fénykép készületek ajánl Calderoni és társa, Budapest, Váci-utca 1.

Amankista fészkelődésnek. Kerülő uton, mint azt az amankisták már szokták, csak a mult héten adták tudtára Viktor Eimánuel kiralyknak, hogy jó lesz vigyázni az életére, mert rövid időn belül eljövendő gyilkosok immár ki is van sorsolva. Most pedig Párisban feljelentik, hogy Parneiani olasz amankista jelentette be egy nevvel levő Loubet ellenében, hogy Párisba érkezett és nagy funkciókat vállalt magára. Az amankista titkos küldetésre az volna, hogy a francia kamara megszabadítsa egy kelemetlen, de előkelő politikusról, Loubet most egyáltalán nincsen tisztában azzal, vajon nem epen ő róla van szó, de bizik abban, hogy nem fog csodálni a nevelési levelek naivságába vetett hitében.

Új Szaturnusz-hold. A harvardi csillagászok tudósai híresek arról, hogy a modern optika minden vívmányával felszerelt eszközei segítségével állandóan megfigyelik a föld nagrszderének holdját, hogy az égitestek pályáját, az atmoszféri viszonyok törvényszerűségeit mérleghető elemel kikütasítsák. Az említett csillagvizsgáló tudósainak érdeme az, hogy a Szaturnusz és Jupiter között levő szatelliták, aszteroidák, holdak létezését felfedezték. Most legújabbban, épp ebben az évben megállapították, hogy a Szaturnusznak egy újabb, eddig ismeretlen holdja van. Az eredeti vizsgáldások visszanyulnak egészen 1877-ig. Attól az időtől kezdve ismételtlen figyeltek, kutattak, de a fenyekező készülékek elégtelensége miatt fázradászok sikertelenek volt. A készülékek beállított érzékeny lemezei csak egy elmosódott fényásvot tudtak rögzíteni, míg nem 1899-ben Pickering H. William tanár újabb fenyekezteti kísérletezésbe bocsátkozott. Az ellenőrzésre szükséges újabb fotografásra azonban csak az idén kínálkozott megfelelő alkalom s a valóban csodálatos kitartással folytatott újabb kísérletek szerint kétségelenné vált, hogy csakugyan egy új Szaturnusz-holdat fedeztek fel, amely a csillagászati számítások szerint ötszáznyolcvan hat nap alatt futja be a pályáját és tizenöt millió kilométernyi távolságra van a Szaturnusztól. Az új holdat a tudós tanár Phobónak nevezte el. Hogy azonban ezzel a holdak száma lényegesen apadt volna, az legalább is kétséges.

Hitek a rendőrségről. Letartóztatott kersekedő. A rendőrség csatlós bukás miatt letartóztatott kersekedő. A rendőrség csatlós bukás miatt letartóztatott kersekedő. A rendőrség csatlós bukás miatt letartóztatott kersekedő.

Játék-különlegességek Kertész Fődornál. Mint legcélszerűbb karácsonyi ajándékot színházi látogatás, Zais, Busch, és Goerz-féle prisdás látogatás, jorgnettel, aneoridol, fénykép készületek ajánl Calderoni és társa, Budapest, Váci-utca 1.

Tittoni a tengeri aknákról. Róma, decz. 12. A kamara mai ülésén Tittoni külügyminiszter válaszolt Santini ama interpellációjára, hogy mi a miniszter nézete annak célszerűségéről, hogy Olaszország kezdeményezze egy nemzetközi értekezlet egybehívását, mely az aknák használatát a tengeri háborúban és általában a tengerati hájak alkalmazását szabályozná az és erre vonatkozó elveket kodifikálna. A miniszter kiemelte, hogy Santini célzolt, jelenleg minden tekintetben kitűnik és az ő törekvése oda irányul, hogy azt fenntartsa. A hági konferencián akotátk először gyakorlati és alapos tárgyalás anyagát a hadviselő felek jogai a tengeri háborúban, míg a szárazföldi háborúra vonatkozó kérdésekről már előbb is gyakran tanácskoztak. A hági konferencia azonban ezt a széles teret nem merithette ki és számos kérdés későbbi értekezleteknek tartott főnn. Ezen Olaszország hi marad hagyományaihoz a humanizmus érdekében, melyeknek támogatása volt az interpelláció.

A porta akcióba lép. Konstantinápoly, decz. 12. Nazir basa hadosztálytábornok a napokban az Abdull Kabera nevű Mazuche hajón 18 gyorstüzélgégyval, kerékpárokkel, Mauser-féle fegyverekkel és lövészerekkel Sztuturiba érkezett. Nazir basat neveztek ki a macedóniai bandák uralma ellen szervezett rendkivüli akció vezetőjévé és felügyelőjévé. Ezelőttre a jelenleg Sztuturiban, Uszkübben és Monastirban táborozó három új külön vadász-zászlóaljat bocsátottak rendelkezésére. A nagyval hozott hadiszerekek szervezett számára valók. Nazir basa ez akció számára, mely híri szerint a Bejrám után, azzaz a jövő hét folyamán kezdődik meg, még újabb csapatokat is kap rendelkezésére. Katonai körökben az hírik, hogy Nazir basának széleskörű felhatalmazása van és hogy az akció a monasztiri vilajetben kezdődik meg.

Közgazdasági táviratok. Tranton, decz. 12. (Westjersey) 30 egy Bettehem acéltársaságot alapították 10 millió dollár (10kével, mely utója lesz az amerikai hajózási törvények.

Newyork. decz. 12. decz. 11.
Bazz helyben 116.25 117.50
deczembere 115.25 116.35
márcz-ra —
májusra 111.25 112.—
Francia: állandó.
Gabonaállítási-díj
1 percolpa 1.— 1.—
Tengeri deczember-re 55.— 55.—
Francia: állandó.
Newyork decz-re —, márcz-ra —, (Zárlat)
Gyapot Newyorkban helyben 8.09 (8.03) tegnap
gyapot decz-re 7.53 (7.57), gyapot márcz-ra 7.77 (7.81), gyapot New-Orleansban, helyben 7.63 (7.63), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.90 (7.95), petroleum Stand White Philadelphiaban 7.95 (7.98), petroleum Raffined in Cases 10.65 (10.69), petroleum Credit Balances at Oil City 100.— 100.—
Zsír: Western steam 7.39 (7.39), zsír Robe és Brothers 7.35 (7.35), Kávé: fair Rio 7.25 8.50 (8.50) kávé decz-re 6.75 (6.80), kávé márcz-ra 7.10 (7.15) Liszt: Spring Wheat Cleare 4.— (380) Csukor: 4.25 (—, 4.50) On 29.20—29.69 (29.25—29.75) Riz 4.87—15.25 (4.87—15.25).

Chicago. Zárlat. decz. 12 decz. 11.
Baza decz-re 105.88 107.75
márcz-ra —
tengeri decz-re 47.63 47.43
Chicago, decz. 12. (Zárlat) Zsír decz-re 6.85 (6.85) jan-ra 6.82 (6.85), szalonna 6.81 (6.81), serfészbuz decz-re 11.67 (11.25).

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
Bertram.
Mikor a Royal-teremből menekültem, hogy még kélt időben referálhassak a mai hangversenyről, még ott volt a közönség a pódium körül, a melyen Bertram Tivadar, a bayreuthi mesterszínész csodás művészetét ragyogtatta.
Oh ez a budapesti hangverseny-közönség! És különösen őh ezek a »közgazdák bankárok! Az ember igazán nem tudja, hogy miért toporoghatnak ilyen eszevesztett lelkesedéssel egy-egy divatosabb hangverseny után. Megfigyelttem például ma este a budapesti pénzügy egyik hatalmasságát, a ki blaziert nyugalommal hallgatta végig a hangversenyét. De abban a pillanatban, a mikor Wotan lecsökolta Brinhildra szemérl az istenséget, fentnevezett biggadt ur minden átmenet nélkül öröngyöni kezdett és szinte ekstázissal ordított: — Raááá! Raááá!
Mindig undorodom a miliomásoktól, de ez a mai est még növelte indokolt undolatomat. Azért a tizenkét koronáért, melyet egy-egy ülésért le-szurt, végül aztán e fogja a bubánát és a műsor befejeztéig még kizsarló a művésztől, a mit csak lehet. Valóságos indiánus táncot jár és úvölt az ilyen pénzkirály, hogy szag nélkül való koronáért utad mentül többet kipréseljen. És mindent meccánási taglyéssel!
Odafönt pedig a pódiumon a német dalnak egyik fejedelme: Bertram Tivadar áll, föltek fűpápa a művészetnek. Egy szöke, germán óriás, széles-vállas jó fiu, igazi diák-alak, tele diadal-

TÁVIRATOK.
Az élesdi zavargás.
Nagyvárad, decz. 12. Az itteni törvény-ség ma kezdte tárgyalni azoknak a bünyű-gyűk, akiket a tavaszi élesdi zavargások miatt pörbe fogtak. A tavaszszal tudvalevőleg a függetlenségi párt népgyűlést akart tartani, melyet a szocialisták megzavartak. Ettől aztán olyan verekedés támadt, amelybe a rendőrség, majd pedig a katonaság szük-ségesnek tartotta beavatkozni. A beavatko-zásnak tudvalevőleg 22 halottja volt. A tárgyalás előreláthatólag egy hélig fog tartani.
A szerb kormányválság.
Belgrád, decz. 12. A kormány lapja konsta-tálja, hogy a válság folyamán a két radikális frakciónak tavaly leérjött megegyezése teljesen megszűnt. Minthogy azonban a kormány számos

EGYETÉRTÉS

mas ifjúsággal, eleterovel es valami különös... A leghatalmasabb német baritonista, a kinek...

Végül Wotan bucsuját hallottuk a legemesebb... Az est vendége Kertész Ida zongoratanúcszó...

Csikó-est. A Nemzeti Színház ma hegye-... Nagy Ilyda Borsza szaklőné szerepében, a ki...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Darabváltozás az Operaházban. Vas-... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Somogyi Mór zongoraművész konzervató-... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

különbö odoiták meg szabatos, értelem-... Kéry Klára a Népszínházban. Vidor...

— Hangverseny. Rossi Rozina, a tehetsé-... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Ma délután tárgyalta a főváros közgyűlése... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

egy más után arra készíti vezető pénzté-... A bank 1897 óta külföldi képviselőit is...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

A bank 1897 óta külföldi képviselőit is... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

merreél konstatálta az intézet működésének... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

— Hírlálynak. Diadalmas körújának... A közgyűlés ma összesen 35.300 koronával...

Table with multiple columns listing various goods and their prices, including items like flour, oil, and other commodities.

Raktárárak 1000 mm 79 kg 1026 és fél kor...
Rozs 300 mm 757 és fél kor 300 mm 755 kor...

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra...

Elérkezett:
Buza 67894 mm. 2181 mm.

Előzőszoede.
Az előzőszoede bécsi vásártársaság alapján...

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyitott volt az árfolyamok...

1 óra 30 perces záróárak.
Buza 1905. áprilisra 10.19, 10.17, 10.18 k.

Délutáni forgalom.
Délután még fokozódott a kedveltség...

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma nagyon kevés üzlet...

Értéktőzsde.
Kedvezőbb bécsi jelentésekre a mai tőzsde...

119-119.50, közúti vasút 569.—570., városi villamos...

Bécsi GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécsi ERTEKTŐZSDE.
Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

157.25 1864. sorsjegy 273., Osztr. hitelsorsjegy...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

157.25 1864. sorsjegy 273., Osztr. hitelsorsjegy...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Hamburg, decz. 12. Kávé Santos good Average...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsde kempit a forgalmát az jellemzi...

A budapesti ár- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1904. december 12.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaforgalom. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

Table with columns for grain types (Buza, Tiszvárdi, Fegyvergyes, Pestvárdi, Kécsingi, Békési, Kécsingi) and prices for different grades.

Table with columns for grain types (Rozs, Árpa, Kécsingi, Zab, Tengeri, Kécsingi) and prices for different grades.

II. Különböző termények (készárú).

Table with columns for product types (Ingyen hordó, Szalma, Szilva) and prices.

B) Értéktőzsde.

Table with columns for bond types (I. Magyar államadomány) and prices.

Table with columns for bond types (II. Magyar államadomány) and prices.

Table with columns for bond types (III. Magyar államadomány) and prices.

Table with columns for bond types (IV. Magyar államadomány) and prices.

Table with columns for bond types (V. Magyar államadomány) and prices.

ERTEKPAPIROK

Table listing various bonds and their prices, including Magyar Államkassza, Magyar Államkassza, etc.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table listing shares of savings banks, including Magyar Takarékpénztár, etc.

VII. Biztosítási társaságok részvényei.

Table listing shares of insurance companies, including Magyar Biztosítási Társaság, etc.

VIII. Gazdasági részvényei.

Table listing shares of economic companies, including Magyar Gazdasági Társaság, etc.

IX. Bányák és téglagyárak részvényei.

Table listing shares of mines and brickworks, including Magyar Bányászati Társaság, etc.

X. Bányák és téglagyárak részvényei.

Table listing shares of mines and brickworks, including Magyar Bányászati Társaság, etc.

XI. Könyvtárak részvényei.

Table listing shares of libraries, including Magyar Könyvtári Társaság, etc.

XII. Különböző vállalatok részvényei.

Table listing shares of various companies, including Magyar Vállalkozási Társaság, etc.

XIII. Különböző vállalatok részvényei.

Table listing shares of various companies, including Magyar Vállalkozási Társaság, etc.

XIV. Pénzügyi részvényei.

Table listing shares of financial institutions, including Magyar Pénzügyi Társaság, etc.

XV. Pénzügyi részvényei.

Table listing shares of financial institutions, including Magyar Pénzügyi Társaság, etc.

XVI. Váltak árfolyama (árta).

Table listing exchange rates for various currencies, including London, Amsterdam, etc.

Nevelőintézet
gyermeknevelési és tan-
képzési intézetének tan-
tervét és feladatát Német-
országban. Budapest.
Gyermeknevelési Intézet.
Széchenyi-körút 52. 4275

Férfiokos
személyi képzés
Férfiokos képzés
Széchenyi-körút 52. 4275

Nevelőintézet
német, angol és francia
képzés. Budapest.
Gyermeknevelési Intézet.
Széchenyi-körút 52. 4275

Carcanin
az orvosi rendelvény szer-
int készült gyógyszer
szere rákötésnek és
minden régi bajnak.

Caroon
két utcai esztétik és
egy szoba. Budapest.
Gyermeknevelési Intézet.
Széchenyi-körút 52. 4275

Mindentudó iroda
Budapest, Mátyás-körút 62. sz. a.
Az iroda a főváros legje-
lesebb szakembereivel áll
összeállításban és alku-
munkákat, felvilágosítást,
tanácsot ad hirtelen, egy-
ben. A kiállítás nem tud,
valamint a fővárosban
valami elintézési vagy
az ehhez az irodához tel-
jes bizalommal fordulhat.

Ajtók és ablakok
regi és új vasrudonok tel-
jes vasalással. Budapest.
Gyermeknevelési Intézet.
Széchenyi-körút 52. 4275

Kelemen Mór
széleskörű vállalkozás
Budapest, Nádor-u. 72-74.
Építkezéseket legmagas-
abb áron vállal.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Nevelőintézet
gyermeknevelési és tan-
képzési intézetének tan-
tervét és feladatát Német-
országban. Budapest.
Gyermeknevelési Intézet.
Széchenyi-körút 52. 4275

Férfiokos
személyi képzés
Férfiokos képzés
Széchenyi-körút 52. 4275

Nevelőintézet
német, angol és francia
képzés. Budapest.
Gyermeknevelési Intézet.
Széchenyi-körút 52. 4275

Carcanin
az orvosi rendelvény szer-
int készült gyógyszer
szere rákötésnek és
minden régi bajnak.

Caroon
két utcai esztétik és
egy szoba. Budapest.
Gyermeknevelési Intézet.
Széchenyi-körút 52. 4275

Mindentudó iroda
Budapest, Mátyás-körút 62. sz. a.
Az iroda a főváros legje-
lesebb szakembereivel áll
összeállításban és alku-
munkákat, felvilágosítást,
tanácsot ad hirtelen, egy-
ben. A kiállítás nem tud,
valamint a fővárosban
valami elintézési vagy
az ehhez az irodához tel-
jes bizalommal fordulhat.

Ajtók és ablakok
regi és új vasrudonok tel-
jes vasalással. Budapest.
Gyermeknevelési Intézet.
Széchenyi-körút 52. 4275

Kelemen Mór
széleskörű vállalkozás
Budapest, Nádor-u. 72-74.
Építkezéseket legmagas-
abb áron vállal.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Polgár Sándorné
Budapest, VII. ker.
Erzsébet-körút 50.
Részletes, képi ábrák-
zók ingyen és bérmentve.

Meghívó.
A Halasi Világosi Részvénytársaság 1904. december 26-án délután 2 órakor Kiskunhalas város közgyűlési ter-
mében (janakönyvi új épület)

I. rendes közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket tisztelettel
meghívom.

Napirend:
1. Jelentés a társaság eddigi működéséről.
2. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság nevében:
Dr. Babó Mihály s. k.
elnök.

Megjegyzés: (Alapszabályok 21. §-a)
A közgyűlésen csak azok a részvényesek szavaz-
hatnak, a kiknek részvényei a közgyűlést megelő-
zőleg legalább két hét óta nevekre írvák s csak
akkor, ha részvényeiket és esetleg az igazgatóság
által meghatározott minta szerint kitöltött meg-
hatalmazásukat a társaság pénztárára a közgyűlést
előzőleg három nappal megelőzőleg leletik. 192

Legelősebb bevásárlási forrás
**vadász-
fegyverekben**
kötésű Lancaster fegyverek 36
koronától, 5 l vett fegyverek 5
koronától felebb.

Földesi I.
BUDAPEST, MÚZSEUM-KÖRÚT 3. SZÁM.
Régi fegyverek utjakkal kiskeresletre. Árjegyzék ingyen.

Közvetlen és legelősebb beszerzés valódi
brünni posztóiból 100%
Egyszerűség, tisztaság, 6-8-10-12-14-16-18-20-22-24-26-28-30-32-34-36-38-40-42-44-46-48-50-52-54-56-58-60-62-64-66-68-70-72-74-76-78-80-82-84-86-88-90-92-94-96-98-100-102-104-106-108-110-112-114-116-118-120-122-124-126-128-130-132-134-136-138-140-142-144-146-148-150-152-154-156-158-160-162-164-166-168-170-172-174-176-178-180-182-184-186-188-190-192-194-196-198-200-202-204-206-208-210-212-214-216-218-220-222-224-226-228-230-232-234-236-238-240-242-244-246-248-250-252-254-256-258-260-262-264-266-268-270-272-274-276-278-280-282-284-286-288-290-292-294-296-298-300-302-304-306-308-310-312-314-316-318-320-322-324-326-328-330-332-334-336-338-340-342-344-346-348-350-352-354-356-358-360-362-364-366-368-370-372-374-376-378-380-382-384-386-388-390-392-394-396-398-400-402-404-406-408-410-412-414-416-418-420-422-424-426-428-430-432-434-436-438-440-442-444-446-448-450-452-454-456-458-460-462-464-466-468-470-472-474-476-478-480-482-484-486-488-490-492-494-496-498-500-502-504-506-508-510-512-514-516-518-520-522-524-526-528-530-532-534-536-538-540-542-544-546-548-550-552-554-556-558-560-562-564-566-568-570-572-574-576-578-580-582-584-586-588-590-592-594-596-598-600-602-604-606-608-610-612-614-616-618-620-622-624-626-628-630-632-634-636-638-640-642-644-646-648-650-652-654-656-658-660-662-664-666-668-670-672-674-676-678-680-682-684-686-688-690-692-694-696-698-700-702-704-706-708-710-712-714-716-718-720-722-724-726-728-730-732-734-736-738-740-742-744-746-748-750-752-754-756-758-760-762-764-766-768-770-772-774-776-778-780-782-784-786-788-790-792-794-796-798-800-802-804-806-808-810-812-814-816-818-820-822-824-826-828-830-832-834-836-838-840-842-844-846-848-850-852-854-856-858-860-862-864-866-868-870-872-874-876-878-880-882-884-886-888-890-892-894-896-898-900-902-904-906-908-910-912-914-916-918-920-922-924-926-928-930-932-934-936-938-940-942-944-946-948-950-952-954-956-958-960-962-964-966-968-970-972-974-976-978-980-982-984-986-988-990-992-994-996-998-1000-1002-1004-1006-1008-1010-1012-1014-1016-1018-1020-1022-1024-1026-1028-1030-1032-1034-1036-1038-1040-1042-1044-1046-1048-1050-1052-1054-1056-1058-1060-1062-1064-1066-1068-1070-1072-1074-1076-1078-1080-1082-1084-1086-1088-1090-1092-1094-1096-1098-1100-1102-1104-1106-1108-1110-1112-1114-1116-1118-1120-1122-1124-1126-1128-1130-1132-1134-1136-1138-1140-1142-1144-1146-1148-1150-1152-1154-1156-1158-1160-1162-1164-1166-1168-1170-1172-1174-1176-1178-1180-1182-1184-1186-1188-1190-1192-1194-1196-1198-1200-1202-1204-1206-1208-1210-1212-1214-1216-1218-1220-1222-1224-1226-1228-1230-1232-1234-1236-1238-1240-1242-1244-1246-1248-1250-1252-1254-1256-1258-1260-1262-1264-1266-1268-1270-1272-1274-1276-1278-1280-1282-1284-1286-1288-1290-1292-1294-1296-1298-1300-1302-1304-1306-1308-1310-1312-1314-1316-1318-1320-1322-1324-1326-1328-1330-1332-1334-1336-1338-1340-1342-1344-1346-1348-1350-1352-1354-1356-1358-1360-1362-1364-1366-1368-1370-1372-1374-1376-1378-1380-1382-1384-1386-1388-1390-1392-1394-1396-1398-1400-1402-1404-1406-1408-1410-1412-1414-1416-1418-1420-1422-1424-1426-1428-1430-1432-1434-1436-1438-1440-1442-1444-1446-1448-1450-1452-1454-1456-1458-1460-1462-1464-1466-1468-1470-1472-1474-1476-1478-1480-1482-1484-1486-1488-1490-1492-1494-1496-1498-1500-1502-1504-1506-1508-1510-1512-1514-1516-1518-1520-1522-1524-1526-1528-1530-1532-1534-1536-1538-1540-1542-1544-1546-1548-1550-1552-1554-1556-1558-1560-1562-1564-1566-1568-1570-1572-1574-1576-1578-1580-1582-1584-1586-1588-1590-1592-1594-1596-1598-1600-1602-1604-1606-1608-1610-1612-1614-1616-1618-1620-1622-1624-1626-1628-1630-1632-1634-1636-1638-1640-1642-1644-1646-1648-1650-1652-1654-1656-1658-1660-1662-1664-1666-1668-1670-1672-1674-1676-1678-1680-1682-1684-1686-1688-1690-1692-1694-1696-1698-1700-1702-1704-1706-1708-1710-1712-1714-1716-1718-1720-1722-1724-1726-1728-1730-1732-1734-1736-1738-1740-1742-1744-1746-1748-1750-1752-1754-1756-1758-1760-1762-1764-1766-1768-1770-1772-1774-1776-1778-1780-1782-1784-1786-1788-1790-1792-1794-1796-1798-1800-1802-1804-1806-1808-1810-1812-1814-1816-1818-1820-1822-1824-1826-1828-1830-1832-1834-1836-1838-1840-1842-1844-1846-1848-1850-1852-1854-1856-1858-1860-1862-1864-1866-1868-1870-1872-1874-1876-1878-1880-1882-1884-1886-1888-1890-1892-1894-1896-1898-1900-1902-1904-1906-1908-1910-1912-1914-1916-1918-1920-1922-1924-1926-1928-1930-1932-1934-1936-1938-1940-1942-1944-1946-1948-1950-1952-1954-1956-1958-1960-1962-1964-1966-1968-1970-1972-1974-1976-1978-1980-1982-1984-1986-1988-1990-1992-1994-1996-1998-2000-2002-2004-2006-2008-2010-2012-2014-2016-2018-2020-2022-2024-2026-2028-2030-2032-2034-2036-2038-2040-2042-2044-2046-2048-2050-2052-2054-2056-2058-2060-2062-2064-2066-2068-2070-2072-2074-2076-2078-2080-2082-2084-2086-2088-2090-2092-2094-2096-2098-2100-2102-2104-2106-2108-2110-2112-2114-2116-2118-2120-2122-2124-2126-2128-2130-2132-2134-2136-2138-2140-2142-2144-2146-2148-2150-2152-2154-2156-2158-2160-2162-2164-2166-2168-2170-2172-2174-2176-2178-2180-2182-2184-2186-2188-2190-2192-2194-2196-2198-2200-2202-2204-2206-2208-2210-2212-2214-2216-2218-2220-2222-2224-2226-2228-2230-2232-2234-2236-2238-2240-2242-2244-2246-2248-2250-2252-2254-2256-2258-2260-2262-2264-2266-2268-2270-2272-2274-2276-2278-2280-2282-2284-2286-2288-2290-2292-2294-2296-2298-2300-2302-2304-2306-2308-2310-2312-2314-2316-2318-2320-2322-2324-2326-2328-2330-2332-2334-2336-2338-2340-2342-2344-2346-2348-2350-2352-2354-2356-2358-2360-2362-2364-2366-2368-2370-2372-2374-2376-2378-2380-2382-2384-2386-2388-2390-2392-2394-2396-2398-2400-2402-2404-2406-2408-2410-2412-2414-2416-2418-2420-2422-2424-2426-2428-2430-2432-2434-2436-2438-2440-2442-2444-2446-2448-2450-2452-2454-2456-2458-2460-2462-2464-2466-2468-2470-2472-2474-2476-2478-2480-2482-2484-2486-2488-2490-2492-2494-2496-2498-2500-2502-2504-2506-2508-2510-2512-2514-2516-2518-2520-2522-2524-2526-2528-2530-2532-2534-2536-2538-2540-2542-2544-2546-2548-2550-2552-2554-2556-2558-2560-2562-2564-2566-2568-2570-2572-2574-2576-2578-2580-2582-2584-2586-2588-2590-2592-2594-2596-2598-2600-2602-2604-2606-2608-2610-2612-2614-2616-2618-2620-2622-2624-2626-2628-2630-2632-2634-2636-2638-2640-2642-2644-2646-2648-2650-2652-2654-2656-2658-2660-2662-2664-2666-2668-2670-2672-2674-2676-2678-2680-2682-2684-2686-2688-2690-2692-2694-2696-2698-2700-2702-2704-2706-2708-2710-2712-2714-2716-2718-2720-2722-2724-2726-2728-2730-2732-2734-2736-2738-2740-2742-2744-2746-2748-2750-2752-2754-2756-2758-2760-2762-2764-2766-2768-2770-2772-

